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Egy test, egy lélek.
(—r.—a.) A függetlenségi és 48-as 

párt hétfőn tartott értekezletén történte­
ket előreláthatólag mindenféle misztifi­
kációval és hamis magyarázatokkal el- 
csürni-csavarni iparkodnak azok, akik 
mindig fekete tussal dolgoznak, hogy 
eseményeket és személyeket sötét szín­
ben állíthassanak a világ elé és a ma­
guk rosszmájú okoskodását rászuggerál- 
ják a kishitüekre és rövidlátókra.

Ezzel szemben mi őszinte megelé­
gedéssel konstatáljuk, hogy Kossuth 
Ferenc diadalmasan helyreállította az 
igazságot, s hazafiul és pártvezér érde­
meinek díszes koszorújához újabb babér­
levelet fűzött, midőn alkalmat adott párt­
jának arra, hogy fényes és lelkes mani- 
fesztáció keretében, félremagyarázást nem 
tűrő határozottsággal hirdethesse min­
deneknek, akiket illet, hogy a pártegy­
ség integritása csorbítatlanul fennáll; s 
ez a nagy történelmi tradíciókat képvi­
selő párt, mint egy test és egy lélek, a 
legszorossabb összetartással, ércfalként 
veszi körül a vezér által fennen lobog­
tatott zászlót, melyre a politikai és 
gazdasági önállóság kivívása és a ma­
gyar államiság teljes kiépítése van szent 
dogmaképpen fölirva.

Ennek az arányaiban és jelentősé­
gében egyaránt kiemelkedő politikai ese­
ménynek különösen két momentuma ér-
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demel figyelmet. Az egyik: Kossuth 
Ferenc levele, a másik : a pártnak arra 
adott válasza, mely az impozáns tün­
tetésben és a határozatban jutott kife­
jezésre.

Kossuth levele az önérzetes pártve­
zér energiáját és a messzelátó államfér­
fin bölcseségét tükrözi vissza. A biza­
lom mellé fegyelmet és rendtartást kö­
vetel párthiveitől, mert csak igy lehet 
képes a kitűzött nagy célokért hatályo­
san és a tekintély egész súlyával dol­
gozni és küzdeni. Egyúttal rekapitulálja 
a belátható időben megvalósitható nem­
zeti törekvéseket, amelyek a következők: 
„az önálló nemzeti bank, az önálló 
vámterület, a magyar nyelv érvényesü­
lése a hadseregben, a magyar állami­
ság követelményeinek érvényesülése a 
jelvényekben, a magyar államiság esz­
méjének megvédése és előbbrevitele min­
den téren és minden időben-“

Mindezt elérhetőnek mondja Kossuth 
Ferenc és — ami bizonyára mindnyá­
junknak nagy megnyugtatására szolgál 
— hozzáteszi, hogy „ezzel a párt kor­
mányképes“ ; amely kijelentésnek súlyát 
és horderejét hatványozza az, hogy éppen 
Kossuth Ferenc mondotta, akiről min­
denki tudja, hogy nem szokott légvára­
kat építeni és teljesíthetetlen ígéretekkel 
soha senkit nem kecsegtet.

Csak természetes, hogy erre a párt 
nem felelhetett mást, mint amit megho-

A ló.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
A katonaiskolából kijött egy már a vén- 

ség felé hajló polgári ur s komolyan nézett 
körül a kis parkban. Erre felállott az egyik 
pádról egy asszony s eléje ment. Egy kis meg- 
:lletődéssel nézett az emberre s néhány lépés­
sel előtte állott meg, mintha félne egészen kö­
zelről hallani azt, a mit mondani fog. Kémlelte 
az arczát % azután biztatta: — no öregem. — 
A férfi karját nyújtotta az asszonynak s kiin­
dultak a parkból az utczára.

— Rettenetesen jól ment minden — mondta 
aztán az ember. — A fiú kitünően felelt. Ott­
hon van az mindenben. Talán még egy volt, a 
ki hozzá fogható, valami ics, vies — horvát 
gyerek. A tisztek szorongatták a kezem, a tá­
bornok is odajött, hajlongott: ich gratuliere 
. . . Nekem meg minden egyebek forogtak a 
fejemben ...

Az asszony meghatóban nézett fel a férfira. 
Köny csillogott a szemében, hagyta végig folyni 
az arczán s remegett a hangja, a mint újra 
szóllott :

— Örömöd telt benne, öregem.
A férfi vállat vont.
— Ujjé, de milyen örömöm . . . Őszintén 

szólva: jobban szerettem volna, ha csak jó 
közepes. Olyan, a milyen én voltam. Az ilyen

emberek szerények. Nem emelkednek valami 
magasra, de nem is zuhanhatnak nagyot. A kö­
zepesek lassan vergődnek előre, a zseniálitás 
pedig repülni akar. Ez a fiú máris repül. Ma­
gasabban kezdi a pályát, mint a többi. A többi 
csak tiszthelyettes lesz, ő meg mindjárt hadnagy.

Az asszony mámorosán fohászkodott fel: 
— Istenem! — Leragyogott arczárói a boldog­
ság s csak egy pillanatra kedvetlenedet! el, a 
mikor eszébe ötlött, hogy az ura arczán a ked­
vetlenség okát fürkéssze. Nyugtalanság fogta el 
öt is s kissé bátortalanul, de ő is megtette a 
maga megjegyzését. ...............

— Hát hagyd repülni. Ha a többi csak 
mászik, mig neki olyan eszet adott a jó Isten, 
a mi pótolja a szárnyat ... — S felnézett. 
Nem tudott megválni a magasságtól, a mibe 
bizonyára nem valami apró madárnak, hanem 
csillagnak képzelte bele a fiát. A férfi 
fáradtan bandukolt mellette s látszott az arcán, 
hogy másfelé gondol. Egyszer megállóit es 
kinézett az útra. Az asszony elkísérte a pillan­
tást. Egy lovat vezetett arra sárgatakaró alatt 
valami lovászféle ember. Dolga volt vele, mert 
az állat megpróbálta néha, hogy kiszakítsa a 
kezéből a fék szárát s néhányszor a hátsó la­
traira állva mintha a lovász nyaka közé akarna 
vetni magát. Aztán egy kicsit körbe tánczoltak. 
Olyanformán tudniillik, hogy a ló forgott az 
ember körül s az meg kezére csavarva a köto-
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zott határozatában egy szivvel-lélekkel 
felelt, hogy tudniillik : a párt és vezére 
között sem az elvekben, sem az eljárás 
módozataiban, sem a részletekben a leg­
csekélyebb eltérés nincs, s az egész 
párt, bármily nehéz politikai viszonyok 
között, osztatlan bizalommal, törhetetlen 
kitartással és hűséggel fogja követni ve­
zérét ; annál inkább, mivel a vezérnek a 
bankkérdésben hangoztatott azon hatá­
rozott kijelentése, hogy a kartell-bank 
meghiúsulása esetén a külön bankot 
követeli, a király miniszterétől nem egy­
szerű nyilatkozat, hanem egy nagy tett.

Tehát Isten kedvező kegyelméből, 
Kossuth Ferenc bölcsesége és a pártta­
gok szilárd összetartása következtében, 
egységes vezetés alatt, egy táborban 
vagyunk mindnyájan, akik a haza önál­
lóságáért küzdünk ; s ha sikerül meg­
tartanunk azt a harmóniát, mely a mai 
kormány hazafias fáradozása nyomán 
király és nemzet között fennáll, akkor 
mérsékelt tempóban, de biztosan hala­
dunk állami életünk megerősödése és 
nemzetünk boldogulása felé, ezzel a jel­
szóval : „Viribus unitis !“

A Szanin és a képviselőház. A kép­
viselőház ülésének végén Farkasházy interpellált 
a Szanin-ügyben és kifogásolta, hogy az igaz­
ságügyminiszter utasítást adott az elkobzásra. 
Günther viiszautasitotta a vádat és kijelentette, 
hogy ő csupán felhívta a könyvre az ügyész­
ség figyelmét.

fék szárát, megállani igyekezett egy helyen s 
lihegve csóválta a fejét: — a kutya dögé . . . 
Aztán megint rendesen, éppen csak egy kicsit 
tánczolva indult meg, éppen a feleségével 
összekapaszkodott öreg ur irányában. Az utána 
nézett, a ló ment még pár lépést s szintén 
visszafordította fejét és nagy okos szemeivel 
figyelmesen megnézte az üreg urat.

— Rám nézett, — mondta az öreg ur s 
abban a pillanatban átfutott keresztül az agyán, 
hogy ezzel a lóval találkozik még. Aggodal­
masan újra megfordult, de már csak annyit 
látott, hogy a lóval a katonaiskola kapuján ka­
nyarodott be a lovász. Mosolyogva nézett az 
asszonyra. — Nem láttad, hogy rám nézett ? 
— kérdezte.

— Ki ?
— Az a ló.
— Ugyan, ugyan. Nem kínáltak meg oda­

benn egy pohár pálinkával ?
— Nem.
Az öreg urnák még két leánya és három 

fia volt otthon. A leányok se nem szépek, se 
nem ruták. Semmitmondó kifejezéstelenség a 
szemeikben. Lenhaja volt mind a kettőnek s 
máris otthon maradtak egy kicsit. A fiuk közül 
az egyik még valamelyik alsó gimnáziumi osz­
tályban járt. Lapos homloku szűk agyú gyerek 
lehetett, legalább igy az első pillantásra annak 
látszott. A másik a folyosón föl s alá járkálva
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A jövedelmiadó tárgyalása.

A képviselőház ülése.
(Saját tudósitónktól) Justli Gyula cinok 

tiz óra után nyitja meg az ülést. Wc/«v/c San 
dór miniszterelnök bejelentése után Lukac 
László, nemzetiségi képviselő jelent, be ezuten 
mentelmi jogának megsértését. A Kmssosz 
rénv megyei Nagytikvany községben durva serrtie mentei,.ffjog«. * kcr.'h“fy maid
mentelmi bizottság ele utasítani, ahol majd 
részletesen is el fogja mondani d uset.«•

Elnök a bejelentést a mentelmi bizottsaB
h0Z UEzu!£ áttérnek az mterpellációs könyv 
felolvasására, amelybe a mai napra Farkashazy 
Zsigmond, Bozóky Árpád, Bemczky Ódon es 
Babies Gyalszky—Ljuba jegyzettek be ínter-

^ Az interpellációkra fél két órakor tér­
nek rá. A napirend.

Következik a jövedelemadóról szóló javas­
lat részletes tárgyalása. Első szónok Vázsonyi 
Vilmos, ki a huszonkettedik szakaszhoz módo­
sítást ajánl.

Mezöfi Vilmos örömmel üdvözli a sza­
kaszt, mely háromszoros adóval sújtja azokat a 
földbirtokosokat és háztulajdonosokat, akik az. 
év nagyobb részét külföldön töltik. A javaslat 
azonban kibúvót hagy azoknak, akik tanulmány 
vapy betegség címén vannak távol. Olyan mó­
dosítást ajánl, hogy aki legalább négy hónapot 
nem tölt az országban, háromszoros adót
fizessen. ................

Pető Sándor: Módosítást ajanl, hogy a 
háztulajdonosokra ne vonatkozzék ez az adó- 
ÍHintetés, mert az ismét házbéremelést von 
maga után.

Polonyi Géza: Ne csak a föld és ház­
birtokosokra vonatkozzék a háromszoros adóz­
tatás, hanem minden adóalapra, aki külföl­
dön él.

Andrássy Sándor gróf: Pető indítványához 
hozzájárul. Ezenkívül megnyugtatást kér a mi­
nisztertől, hogy azok a földbirtokosok, kiknek 
több helyen van birtokuk, ne legyenek kitéve 
zaklatásnak, ha egy helyen nem tartózkodnak 
négy hónapig, vagy az adókivetésnél nincsenek
^elen Thaly László rövid felszólalása után Bo­
zóky Árpád kéri, hogy állandó lakhely és négy 
hónapi itt tartózkodás szükséges a külföldi ho­
nosoknak.

DEBRECZEN

Wckerle miniszterelnök, válaszol a vita 
során elhangzott ellenvetésekre. Az ajánlott 
módosítások közül hajlandó Polonyiét elfogadni. 
Bozókynak kijelenti, hogy kívánsága benne 
van a javaslatban. Thaly Lászlónak kijelenti, 
hogy olyan distikukciöt, amilyet ő kivan, nem 
lehet tenni. Tisztára lehetetlenség, hogy a bir­
tokosokat aszerint adóztassák, hogy a jövedel­
müket itt költik-e el, avagy külföldön. A ja­
vaslat arról is gondoskodik, hogy a külföldi 
állampolgárok birtoklásukban ne zaklattassanak.
A 800 koronát nem túl haladó házberado után 
nem vetünk ki jövedelmi adót, amivel, a kisebb 
birtoku külföldieket kívántuk kímélni.

A Ház a javaslatot, Polónyi és Thaly 
László stiláris módosításával fogadja el.

24-ik szakasznál, Polónyi Géza azt kí­
vánja hogy a tartósan munkaképtelen, beteg 
egyének a jövedelmi adó alól mentessenek.

Wekcrle miniszterelnök a 25-ik szakasz­
ban igen liberálisan intézkedett arról, hogy 
a betegség által munkaképtelenek ne csak adó­
csökkentésben, hanem adóelengedésben is ré­
szesülhessenek. A maga részéről stiláris mó­
dosítást ad be.

A Ház a szakaszt a miniszterelnök módo­
sításával fogadja el.

A 25-ik szakasznál Vázsonyi Vilmos szó­
lal fel. A betegség folytán munkára képtelenek 
uayan felmentetnek, az adózás alól, azonban 
a’’szakasz annyira szűkíti azt a kedvezést, hogy 
egészen hipotetikussá válik, vájjon az igazán 
ráutaltak, fognak-e ezen kedvezésben része- | 
sedni. E cél elérésére módosítást ad be.

Éber Antal: Helyteleníti, hogy a szakasz, 
csak a 16 évnél fiatalabb családtagok jövedel­
mét mentesiti a jövedelmi adó alól, holott a 
szociális érdekek azt kívánják, hogy a 16 év­
nél idősebbek jövedelméből, ne részesedjék az 
állam.

Thaly László csatlakozik Éber Antal mó­
dosításához, mert a saját intencióját látja ab­
ban kifejezve.

Wekerle miniszterelnök: Hozzájárul Eber 
Antal módosításához. Szabó István kívánságai­
nak amennyiben lehet, helyt ad. Kéri a sza­
kasznak ily értelemben való elfogadását.

A Ház a szakaszt ily értelemben fo­
gadja el.

A képviselöház aztán egész a 11. szaka­
szig változatlanul elfogadta a javaslatot, mire 
az ülés véget ért.

1909. máiezius 11.

Március 15.
Ünnepélyek, mulatságok.

Március 15-ét, a magyar szabadság szü­
letésnapját hazafias kegyelettel fogja megünne­
pelni Debreczen közönsége.

Az ez irányban megindult mozgalmakról 
újabban a következő híradásokat vesszük.

A főiskolai Magyar Irodalmi Társulat a 
következő felhívást bocsátotta ki:

Debreczen polgársága ! Ezelőtt 61 eszten­
dővel egy fényes, ragyogó napot jegyzett fel a 
történelem Múzsája örök táblájára. Szomorú, 
esős nap volt és nékünk mégis ragyogóbb, 
mint a legsugarasabb nyári nap.. Ez volt már­
cius 15-ike. Hogy mit jelent ez a nap a ma­
gyar történelemben, mindnyájan tudjuk, az el­
nyomott rabigába tört, rabszolga nép egetverő, 
fellázadó kiáltása veit ez, melyre megrendült a 
felfuvalkodott zsarnokságnak amúgy is ingo 
trónja. Polgárok! amig ki nem halt szivünkbe, 
a szabadságszeretet, mig rabszolgaságba le nem 
mondtunk legfőbb polgári jogunkról, az egyen­
lőségről, mig meg nem szűntünk egymást test 
véri szeretettel s ezt a drága közös anyát, édes 
Hazánkat utolsó csepp vérünkig rajongó imá­
dattal szeretni: addig e nap mindig legna­
gyobb nemzeti ünnepe lesz a magyarnak! 
Évtizedes hagyományok a ref. főiskola lelkes 
ifjúságára s főképen a „Főiskolai Magyar Iro­
dalmi Társulatira bízzák azt a magasztos fel­
adatot, hogy — midőn e nagy határnap kö­
zeledik — intő szózattal figyelmeztessék és 
ünnepre hívják a honfiakat s honleányokat. 
Ünnepre, lelkes ünnepre hívunk tehát benne­
teket! Jertek el mindnyájan s lelkesedéstekkei 
fokozzátok a mienket, hogy a múltnak áldozva 
erőt merítsünk a jövőben megharcolandó nagy 
küzdelmekre is.

Ünnepélyünk sorrendje a következő : Gyü­
lekezés d. u. háromnegyed 2 és 2 óra között 
a főiskola udvarán. 1. Délután 2 órakor a 
Pető i szobornál. 1. Talpra magyar! Énekli a 
Petőfi dalkör. 2. Emlékbeszéd. Tartja Biró 
Zoltán joghallgató a F. M. I. T. elnöke. 3. 
Nemzeti dal. Irta : Petőfi Sándor. Szavalja : 
Nagy Ferenc hittanhallgatö. 4. A Petőfi szobor 
megkoszorúzása a Petőfi dalkör részéről Koncz 
Ákos titkár által. 5. Őseink emléke Huber Ka- 
rolytól. Előadia a Petőfi dalkör.

11. Utána a főiskola udvarán. 1. Himnusz. 
Énekli a főiskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd. 
Tartja Fejes Gábor joghallgató. 3. Alkalmi 
szavalat. Előadja Németh Károly hittanhall­
gató. 4. Talpra magyar! Előadja a főiskolai 
énekkar.

jogot tanult egy litografált füzetből. Lassú föl­
fogással, mondatonkint emésztve meg a szöveget.
A legidősebb pedig orvos volt egy kórházban. 
Nagyon kis fizetéssel, de azzal a reménységgel, 
hogy lassan-lassan majd csak előre vergődik. 
Olyan egészen jó középszerű ház volt tehát az, 
a mibe a vizsga utáni nagy ebéd után egy 
kicsit felhevülve becsörtetett a friss hadnagy, 
csinos, rózsás arczu gyerek, a kinek ajkai fe­
lett finom pelyhekben éppen csak hogy mutat­
kozott még a bajusz. Neki esett az ajajának, 
ölelte. Aztán kissé türelmetlenül várta be, míg 
a mellére hajtva a fejét s nyakát átölelve ki­
sírja magát az anyja. A kissé önző gyermekek 
módjára nem igen részeltette a testvéreit az 
örömében. Szórakozottan felelt nekik, ha kér­
dezték, s alig várta, hogy lecsendesedjék any- 
nyira az általános felindulás, hogy ő hozakodjék 
elő a maga dolgaival. Végre, a mikor körülte­
lepedték az asztalt s a szerény népek megelé­
gedtek azzal, hogy imádattal és egy kicsit 
együgyüen bámulják az uj uniformist, mintha 
csak egy imént abbahagyott beszélgetést foly­
tatva, belevágott a dolog közepébe a hadnagy.

— Apáin, hát a mint mondtam: ló kell.
Az öreg megadással, de egy kicsit meg­

lepetve kérdezte :
— Mondtad fiam ?
— Az év elején. Nem emlékszik ? A mi­

kor arról volt szó, hogy a lovassághoz osztanak 
be. Privát ló kell ehhez, a minek az ellátásá­
ról azonban a kincstár gondoskodik. Azután 
nem lesz gondja rá apámnak, de magát a lovat 
elő kell teremteni.

— Igen, fiam, már tettem is lépéseket.

A fiú kedvetlenül nézett rá.
— Mit ért apám az alatt, hogy már tett 

is lépéseket. Csak nem gondolja, hogy akár­
milyen lovat elfogadhatok. Inkább kérelmezem, 
hogy tegyenek a gyalogsághoz.

Halkan, inkább sóhajtva szörnyíilködött el 
ezen az asztal végén az anyja.

— Isten mentsen . . .
— Nem is úgy gondoltam_ fiam magam 

se, mentegetőzött az öreg ur. Éppen csak azt 
értettem az alatt, hogy megtettem a lépéseket, 
hogy voltam egy szövetkezetnél, a hol meg­
ígérték, hogy soron kívül intézik el az ügye­
met s mielőtt rátábláznák a szőlőre a kölcsönt, 
már kifizetik a pénzt. A betáblázás tudnillik 
némi formalitásokkal jár. Most mindjárt bené­
zek majd a szövetkezetbe s rendelkezésre lesz 
a pénz . . .

— Jól van. Te menj a pénzért, én meg 
elhozom a lovat.

Az egyik lány lopva a másikra nézett, az 
meg vissza. S valószínűleg eltalálta a gondola­
tukat a legidősebb fiú, mert kedvetlenül díin- 
nyögve szólott az öreghez.

— En nem bánom, csináljon a mit akar, 
hanem mi lesz ezekkel a lányokkal. Egy tisz­
tességes topánkájuk nincs, a miben az utcára 
mehessenek. S egy krajcárjuk se, most meg 
újra megterheli a szőlőt. Áz urfi talán vár­
hatna is egy kicsit azzal a lóval. Ad a kincs­
tár lovat . . .

— De milyet ! — riad fel az asszony.
— Szegény fiúhoz illőt.
Az öreg kedvetlenül vont vállat s elment. 

De már egy fél óra múlva otthon volt újra.

Gondosan elzárt egy csomagot a fiókjába s 
aztán egy olcsó, keserű szivart rágva gondola­
tokba mélyedve mérte végig föl és le a szobát, 
mint valami drótra járó masina. A többi se 
szólott semmit. Künn már szürküledni kezdett, 
a mikor berontott a cseléd.

— Itt az urfi. Lovon. De micsoda lovon ...
Valamennyien kicsődültek a folyosóra. 

Lenn az udvar gránit kockáin kényesen lépke­
dett a ló s az öreg ember egy kicsit megille- 
tödve szorította meg a felesége kezét. Csak 
annyira, hogy az ránézzen. Ez az — mondta 
neki. A mi lovunk, a melyik rám nézett. Meg­
ismerem . . . Azután hamarosan bámult le az 
udvarra, mig a gyerek sapkájával fölintegetve 
körüllovagolta néhányszor az udvart.

— Gyere fel! — kiáltott le az apja. — 
Mennyiben alkudtál meg ?

Nyolcszáz forint.
Az öreg ur zavartan nézett le, mintha azt 

keresné, hogy mi ér a lovon nyolcszáz forintot 
s a fiókja kulcsa után kutatott a zsebében. A 
ló pedig talán a gazdáját kereste, mert egy­
szerre felnézett az emeletre s vígan nyerített.

— Most meg ki is röhögött — mondta 
az öreg ember.

— Ki ?
— A lovad — s már indult, de egy pilla­

natra még megállóit. — És ez most már igy 
lesz. Senkinek se lesz közöttünk jó kedve, 
csak a lovadnak. A te könnyelmű gondatlan­
ságod is elszáll s járunk gondba borulva, ko­
moran, és kiröhög bennünket ez a ló. Egyéb­
ként mindjárt kihozom a pénzt.

■
■ ■ s

1
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III. Végül a városháza előtt. 1. Himnusz. 
Énekli s Munkás dalegylet. 2. Emlékbeszéd. 
Tartja Hajdú Árpád hittanhallgató. 3. Nemzeti 
dal. Irta: Petőfi Sándor. Szavalja Kürthy Ká­
roly hittanhallgató. 4. Szózat. Énekli : a kő- , 
zönség.

A főiskolától a városházáig tartandó fel­
vonuláson az „Egyetértés“ Dal- és Zenekör 
zenekara játszik.

D-ibreczen hazafias polgársága 1 Jöjjetek 
el mindannyian, hogy a nagy március idusá­
nak ünnepe méltó legyen e városhoz, mely az 
igaz hazafiasságnak mindenha mentsvára volt.

Debreczen, 1909 március hó.
A „Főiskolai Magyar Irodalmi Társulat“.

Este 7 órakor az „Arany-Bika“ szálloda 
dísztermében a „Petőfi dalkör“ tánccal egybe­
kötött dalestélyt tart.

A Vasutas Otthon legközelebbi estélye 
nem a szövetkezet saját helyiségeiben, hanem 
az állomás I—11. oszt. éttermében fog meg­
tartatni, még pedig hűen az eddigi gyakorlat­
hoz, szombat este, azaz március hó 13-ikán, 
mindazonáltal az estély magas műsora vonat­
kozásban álland március 15-ével.

A műsor a következő:
1. Falu végén kurta korcsma. Arany Já­

nos csodaszép férfi-négyese, előadja a debre­
ceni Munkás Dalegylet. — 2. Kuruc dalok 
hegedűn, előadja Mikó Imre ur cigányzene kí­
sérettel. — 3. a) Magyar rhapsódia, b) Or­
pheus versenye, cimbalmon előadja Mauk Mi- 
like urhölgy. — 4. Magyar és finn dalok. Elő­
adja Nagy András énekvezér ur. — 5. Rákóci 
Rodostóban. Melodráma, előadja Levendovszky 
Berta urhölgy. — Magyar és klasszikus he­
gedű számok, előadja Pfalz Emil ur. — 7. 
Zárszó, tartja dr. Deseő Kálmán titkár, szövet­
kezeti elnök ur. Ezt követi a Szózat, melyet a 
debreceni Munkás Dalegylet ad elő.

A rendezést Drumár János tanár ur volt 
szives magára vállalni. Meghívók külön nem 
fognak kibocsájtatni, de az estélyre a társada­
lom minden tagja szíveskedjék magát meg­
hívottnak tekinteni. Belépti dij személyenként 
1 korona, családjegy 3 korona. Az estély kez­
dete pont 8 órakor, az egyes számok alatt a 
termek zárva vannak.

*

A Petőfi Dalkör, mint már megírtuk, f. 
évi március 15-én a szabadság hajnal hasadá­
sának örökké emlékezetes évfordulati nagy 
napján dal, zene, szavalat és társasvacsorával 
egybekötött hazafias ünnepi estélyt rendez az 
Arany-Bika dísztermében. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy a nagy nap emlékének 
szentelt estély minden izében sikerült s a kör 
jó hírnevének megfelelő mulatság legyen. — 
jegyek előre válthatók az estélyre Márton 
Gyula kereskedésében, Piac-utca 9. sz. a. — 
Belépti dijak személyenként 2 korona, család­
jegy 4 korona, páholy-jegy 6 korona, tagok­
nak 5 korona, személy-jegy ide külön nem 
kell. Vacsora-jegy 3 kor.

*

Az állami reáliskola ifjúsági Petőfi-ön- 
képzőköre az 1848. évi március 15-ikének em­
lékére ünnepi ülést tart az intézet tornatermé­
ben. Az ünnep sorrendje: 1. Himnusz. Zene­
kari kísérettel előadja az ifjúsági énekkar. — 2. 
Megnyitó beszéd. Mondja dr. Kardos Albert, 
az önképzőkör vezető tanára. — 3. Nemzeti 
dal. Irta Petőfi, szavalja Nagy Imre VII. o. t.
— 4. Ünnepi beszéd, tartja Németh Endre 
VIII. o. tanuló. — 5, Emlékezés Petőfiről. Irta 
Vályi Nagy Géza VII. o. tanuló, szavalja Hor­
váth Ferenc Vili. o. tanuló. — 6. Toborzó. 
Zenekari kísérettel előadja az ifjúsági énekkar.
— 7, A jobbágyság felszabadítása. Irta és fel­
olvassa Kardos Ferenc VII. o. tanuló. — 8. 
Rákóczi-nóta. Zenekari kísérettel tárogatón elő­
adja Soltész László VIII. o. tanuló. — 9. A 
karthágói harangok. Irta Kozma Andor, sza­
valja Glück Zoltán VII. o. tanuló — 10. Szó­
zat. Előadja az ifjúsági énekkar. — 11. Rá-
kóczi-induló. Előadja az ifjúsági zenekar.

Thót Ferencz emléke.
Imádság

B. e. Thót Ferencz phil. prof. felett.
(t 1909. III. 4.)

Irta : Dicsöfi J.
„Ki bölcsességet nyer, az életet nyer1“ : 

ez igéd tán sehol sem tölt be úgy, mint épen 
e hű szolgád életében, kegyelmes Isten, áldott 
jó Atyánk. Korán kereste ezt a drága gyön­
gyöt, amely becsesb „aranynál és ezüstnél2“ 
s amely varázsfényével életünknek irányt szab 
hajnalától éjféléig, jó s rossz napon, derűben 
és borúban . . . S tiéd a hála, mennyei Atyánk, 
hogy e hti szolgád mit korán keresett, korán 
meg is találta : a bölcseséget s általa az igazi 
életet, a mely fölséges összhang, testi-lelki 
erőinknek csodás harmóniája! Tiéd a hála, 
hogy c drága kincsesei megékesitetted már 
ifjúságát : hogy ama titkos hang, a daimonion 
előbb megösmertette ővele a magauralom, az 
enkrateia erényét, mint a földi élveket; fölöttük 
igy aratott diadalt, töviseiket igy taposta el, s 
egész valójának összes erőit igy őrzé meg és 
igy öregbbité komoly s nyugodt előkészület ut­
ján, a tudományok szentelt berkiben igaz s 
megbízható utravalóul szép hosszú s mindig 
munkás életére, melynek szövétnekét kioltani 
csakis a kilenczvenkettedik évnek legvégső 
szárnycsapásai tudák! . . . Tiéd a hála, hogy 
bölcs férfiúvá fejlődthetett a bölcs ifjú, a ki 
midőn már átbuvárolá a régi Athén és Róma 
nyelvét s irodalmát: magára vállalá főiskolánk­
ban a tudományok egy legszebbikét, de egy­
ben a legnehezebbikét, magát a bölcseségnek 
tudományát; a melynek tárgya ez egész világ 
s az emberi ész minden alkotása s a mely a 
mélységek mélyén kutat, keresvén mindenütt a 
legutólsót, a legvégső okokat s czélokat. Tiéd 
a hála, mennyei Atyánk, hogy e nehéz tudo­
mány óriási birodalmában negyvenegy éven át 
hü szolgádat kegyesen megsegitéd, fáradtságát 
ujult erőre váltád, elméjét edzéd, a kedvét fo­
koztad s a hűségét mindvégiglen megőrzéd, 
hogy más mezőre ne csapongjon át, hanem 
legyen az oltár papja mindig, a mely mellett 
egyszer fölesküdött. Tiéd hálánk, hogy szolgád 
bölcs vala, nemcsak akkor, mikor buzgón tanult, 
hanem akkor is, a mikor tanított ; hogy tanít­
ványait hiven szerette, a szédelgés leikétől s a 
hamis tanoktól óvta viasz-szivöket, mert tudta 
és sohsem feledte el, hogy a szülék, a nemzet 
és az Isten előtt mily iszonyú a felelősség, mely 
a tanítók vállán nyugoszik, ha a rájok bízott 
zsenge lelkeket megmérgezik, vagy ép meg is 
ölik gonosz példaadással s tanítással ; hisz még 
örök Fiad is hirdeté, hogy a ki a Te kicsi­
nyeid közül megbotránkoztat csupán egyet is, 
méltó, hogy a malomkővel a nyakán a tenge­
rek mélységébe dobassák3!

Es végre a Tiéd hálánk, nagy Isten, hogy 
hü szolgád nemcsak a bölcseséget találta meg, 
hanem a bölcseségben füllelte az igazi éltet is, 
a mindenkor nemes és boldog éltet. Kegyel­
medből bölcs volt éltében is. Egész valóján 
mindig ott mosolygott a higgadtság és a nyá­
jas derii. Szerette ezt a múló életet; szerette 
ember- és tiszttársait, egyházunkat s ősi főis­
kolánkat; szerette ezer éves szép hazáját, sze­
rény rónáit s büszke bérczeit, — amott bölcsője 
ringott, itt szive szerelmes hitvesét találta meg . . . 
S óh, hogy szerette főképen családját, testvérét 
s minden egyes rokonát és legkivált angyal- 
lelkű nejét, ki maga volt a gondosság s sze­
lídség, eszményi asszony s igaz feleség, a ki­
nek férje és két gyermeke volt minden gondo­
lata s gyönyöre! S óh, hogy szerették a két 
szép fiút, két szív, de egy lélek szeretetével; 
nevelkedő plántáikon szemök örömkönnye har- 
matkint tündökölt 1 S óh, hogy szőtték a leg­
szebb álmokat a két gyermek jövendőjére nézve, 
a kiket Te, kegyelmes Istenünk, fényes talen­
tumok ajándokával bocsátál el szülei kebelükre !

1 Pld. 3, 13. 8, 35.
■i Jb. 28, 15.
3 Mt. 18, 6.

I S óh, mily boldog vala szép kis családjuk, — 
igéd ragyogott ajtajuk felett: „kívánatos kincs 
és kenet vagyon a házban, a hol bölcs ember 
lakik"4 . . .

S aztán, mikor (óh, fáj említeni is! . . .) 
a fényes ünnepekre eljövének a szomorú, sö­
tét hétköznapok; mikor a két szép gyermek 
hirtelen egymásután halálra hervadod; mikor 
bölcs szolgád s boldog hitvese siralmas házba“5 
jutának szivükben: ismét betölt rajtok igéd 
szava, hogy a bölcs asszony és bölcs férfiú 
erős“ a legrémesb viharban is s hogy a böl­
csesség megvilágositja a legnagyobb fájdalom 
emberének orcáját,7 ha az még oly elborult is 
és hogy, ha Te mennyei Atyánk a bölcset 
megfedded, ő szeret Téged tovább is ... A 
Te láttad, óh, mindentlátó nagy Isten, hogy 
bölcs szolgád, együtt jó hitvesével, szeretett 
Téged nagy gyászában is: orcáiknak kedves, 
nyájas derűjét a könnyek zápora nem mos- 
hatá el . . . Sőt amikor már maga maradott; 
mikor mellőle áldott hitvesét is elszólitád, min­
denható Atyánk: bölcs lelke egyensúlyát e 
csapás sem zavarta meg, élt vidáman s nyu­
godtan tovább, Isten s ember szeretetében s 
szomjazva egész élte végéig a tudományok 
igazságait! S óh, hányszor áldhatott Téged, 
nagy Isten, épen most a legutolsó napokban, 
a bölcsességért, mit neki Te adtál s amelyben 
ő boldog életre lelt! S bizony, bizony, midőn 
szép csöndesen, (minő körültünk a télnek ha­
lála s nyomában a kikelet ébredése I) a végső, 
nagy álom leszállt szemére: nemesb fele szol­
gádnak, Dánielnek ez imádsága szárnyán szállt 
Te hozzád: „Téged vallak atyáim Istenének s 
dicsérlek Téged, hogy adál nekem erőt s szép 
életet a bölcsességben“,11 amelynek kútfeje a 
a Te félelmed10 s teljes kijelentése Szent Fiad, 
ki lett nekünk bölcsesség és igazság, szentség 
s váltság örök kegyelmed által11 . .

Igen, hálával ajkán érkezett Elődbe szol­
gád, mennyei Atyánk s immár ott fent az örök 
bölcseség fölséges templomában a legelső cso­
dás-boldog perceket élvezi együtt előre ment 
szerettivel s közelebbről hü nejével s két fiá­
val: tehát e hamvedrét porsátorának hálával 
adjuk át mi is a földnek. Mindőnk szivében 
csöndes fájdalom ; egyőnk nyelvén sem sir fel 
jaj s panasz: hálaimádság búcsú sóhajunk is 
Neked e szép, bölcs s hosszú életért! S Te 
mennyei Atyánk, ki szívesen fogadtad bölcs 
szolgádat odafent, fogadd el itt alant kegyel­
mesen a mi hálás imádságunkat is I Fogadd 
el a jó testvér s rokonokét, a sok hálás tanít­
ványét s a hü tiszttársakét s igaz barátokét. 
S vedd kedvesen főkép a két nemes lelkű 
leányét, kik rokon szivök teljességével ápolák 
s szerették bölcs szolgádat, kedves nagybáty­
jukat, mint egykor Mártha s Mária a mestert12, 
— s megszépiték elárvult életét; s mondd né- 
kiek, hogy jóságuk s hűségük az élet könyvé­
ben föl van jegyezve, mint sok olyan, mit e 
világ nem ösmer, de a mi az ég ajtaján ko­
pogtat ... S aztán imádságunkra válaszul 
biztass bennünket itt e szemfödőnél is őrök 
éltünkkel, mennyei Atyánk: hogy egykor ott 
leszünk mi is Tenálad, ha hivek s nem kép­
mutatók valánk és ott találkozunk megint azok­
kal, akiket itt szerettünk és becsültünk s ezek 
közt e tőlünk most búcsúzó nemes lélekkel, 
bölcs szolgáddal is! . . . Ámen!

Búcsú.
Családodból s kortársaid közül
Utolsónak maradtál itt velünk
Igaz családfő s tudós ősprofesszor.
Kettős üresség támadt hát utánad:
Egy szép családban s ama régi gárda
Szentemlékü helyén, mely hivatását

* Péld. 21,< 28.
Préd. 7, 4.

« Péld. 24, 5, 14, 1.
7 Préd. 8, 1.
8 Péld. 9, 8.
v Dn. 2, 23, 20. 
i° Péld. 1. 7.
11 Kor. 1, 30.
12 Lk. 10, 38. k.

Hallatlan olcsó 1 pár férfi Chevró czipő 5 frt. 
1 „Női Chevró „ 4. —
Elegáns kalapok 1.50-től feljebb

Dréher sörcsarnok mellett.
Telefon 435. Telefon 435.
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debreczen

Olyan komolyan s önzetlen szerette!
Az első üresség, családodé 
Betöltetlen marad, — óh, legfölebb 
Viraszt felette néma fajdalom . . •
A másodikat ám, el, eltakarjuk.
A réei gárdának üres helyere .
Szép városunk, egyházunk és házán 
Halomba hordja az emlékezésnek 
Cserkoszoruit és ezek között 
Ott lesz friss-zölden, ott lesz a tiéd is,
Te régi gárdánk utolsó vitéze ■ • • .— Isten gveled a nagy találkozásra. Ámen.

színház.
Műsor:

Csütörtökön : Hamlet, tragédia. Mándoki 
Béla 50 éves jubileuma. Bérletszünet.

Pénteken: Erdészlány, Operette, újdon­
ság. „C“ bérlet.Szombaton: Erdeszlany, operette. „A
bClletVasárnap délután: Csizmadia mint kisér­

tet. Bérletszünet. . , ...
Este: Erdészlány, operette. Berletszunet.

Mándoky Béla jubileuma.

A mai színházi est.

'* Nagymama. Tegnap Csiky legpoétiku- 
sabb színpadi alkotása került szinre aniely 
ebben a szezonban olyan nagy sikereket hozot 
Rózsa Lilinek. Sok szép művészi feladatokat 
oldott meg és fog megfejteni Rózsa Lili az ó 
szép talentumával, de egyet sem jobban, mint 
ennek a darabnak a címszerepét. Csupa artisz- 
tikus finomság, előkelőség, őszintén szeretetre 
méltó báj minden jelenésében. A tegnapi elő­
adáson is méltán részeltette a közönség zajos 
tetszés nyilvánításokban. A többi szereplők is 
a régi jók voltak. ....... ....... ..... __

A szerb kereskedelmi 
szerződés visszavonása.

Mándoki Béla ma este búcsúzik a deb- 
reczeni közönségtől, amelyet rajongva szeretett 
és tisztelt s attól a színpadtól, amelyen oly fe­
ledhetetlenül nagy diadalokat aratott.

Ötven évvel ezelőtt lépett a színészi pá- 
lyára Mándoky Béla szembeszálva szülei tilta­
kozásaival, egyedül csak ideális lelke sugalla­
tára hallgatva. Lebirálták, tehetségtelennek nyil­
vánították s azt tanácsolták neki, hogy térjen 
vissza elhagyott könyveihez. Mindezek a ked­
vezőtlen vélemények azonban nem tudták meg­
törni ambícióját. Mándoky Béla érezte, hogy 
reá fontos hivatás teljesítése vár. Dolgozott, 
munkálkodott tovább bámulatos kitartással és 
akaraterővel.

2865-ben, a megnyílt debreczeni színház­
hoz szerződött. Tudta, hogy ebben a tiszta 
magyar városban meg tudják érteni s méltá­
nyolni is fogják az ő nemes törekvéseit. Fel­
tevéseiben nem csalódott. — Az intendatura 
(1865—74) alatti hires debreczen—nagyváradi 
színtársulatnak egyik kedvelt tagja volt. Sokat 
jelentett ez akkor, amikor Debreczent a ma­
gyar színészet ellekájainak tartották, ahol nem 
kisebb művészek, mint: Dálnoki Béni, Együd 
István, Rónay Gyula, Vízvári Gyula, a nemzet 
cs; logánya Blaháné Kölesi Lujza stb. mű­
ködtek.

Ezt a fényes korszakot követte a Consor­
tium, amikor 1878-ban Mándoky Béla állott a 
debreczeni színház élére s azt újra arra a ma­
gas színvonalra emelte, mint volt az intenda­
tura idejében.

Lelke volt a szó teljes értelmében a deb­
reczeni színháznak, amely az ö igazgatása alatt 
mindig a tiszta művészet mesgyéjén haladt.

1890-ben vonult vissza a színpadtól. — 
Azóta nem is lépett fel. Most jubileuma alkal­
mával a Hamlet címszerepét játsza el, amely­
ben oly fényes, örökké emlékezetes sikerei 
voltak.

A debreczeni közönség bizonyára zsúfo­
lásig meg fogja tölteni a színházat s a szín- 
társulat tagjaival karöltve szeretettel fogja ün­
nepelni az arra nagyon is érdemes Mándoky 
Bélát. (Sz. F—c.

A Ház szenzációja.
(Fővárosi tudósítónktól.) A képvise­

lőház mai ülésének, mindjárt a megnyi­
tása után, nevezetesnek látszó esemenye 
volt. Wekerle Sándor miniszterelnök a 
következő bejelentést tette :

__ A Szerbiával 1908. március
14-én kötött és általam a képviselőjráz 
múlt évi november 26-án becikkelyezeste 
ajánlott kereskedelmi szerződést ezennel 
visszavonom.

Az előterjesztést a Ház élénk he­
lyesléssel fogadta. A néppárton s az al­
kotmánypárton éljeneztek, a független­
ségi párton azonban némelyek közbe- 
szóltak *

— Rosszabb szerződést nem foga­
dunk el ! — kiáltották. — Ezen az áron 
akarnak békét? Inkább legyen háború !

Polónyi Géza pedig ezt kiáltotta:
— Elsejétől vámháboru lesz!
Az elnök javaslatára tudomásul vet­

ték a miniszterelnök jelentését. A Ház 
folyosóján békés jelnek tartották a szerb 
kereskedelmi szerződés visszavonását s 
azt hiszik, hogy a monarchia Szerbiának 
itt akarja a gazdasági kompenzációk iránt 
való kívánságait teljesíteni. Viszont azon­
ban mások úgy fogják fel a dolgot, hogy 
ez retorzió akar lenni Szerbiával szemben.

A tragikus halált halt Maier Pálma vég- 
tisztességtételére nagy gyászoló közönség gyűlt 
egybe a Hunyady-utca 20. számú gyaszház- 
ban Még az utcán is beláthatatlan nagy tö­
meg hullámzott. A temetés megindító epizód­
jai nagyon sok embernek, de különösen a 
hölgyeknek csalt könnyet a szemébe. A. gyász- 
beszedet K. Tóth Kálmán lelkész mondotta és 
a főiskolai kántus éneke után megindult a 
szomorú menet a Kossulh-utca. temető fele A 
gyászkocsi után ment a mélyen sújtott vőle­
gény ki könnyes szemmel kísérte ki a kérlel­
hetetlen halál által tőle elszakított menyasszo­
nyát utolsó útjára, a temetőbe.

*
A harmadik temetés egy szintén korán 

elhunyt, sokat szenvedett szép leány hűlt tete­
meit adta vissza az anyaföldnek. — Gyomlay 
Böskét pár nappal ezelőtt operáltak meg a 
közkórházban, de a szerencsétlen fiatal leányon 
már az operativ beavatkozás sem segíthetett, 
nyolcadikén este meghalt. Temetése nagy rész­
vét mellett tegnap délután folyt le. A temetési 
szertartást fényes segédlettel Gróh Ferenc plé­
bános végezte._______ _______

Három temetés.
*

A langyos tavaszi fuvalom, az ébredő 
természet napsugaras melege három koporsót 
vett körül tegnap Debrecen utcáin. Három te­
metés ment végbe tegnap s bár más-más kö­
rök bánata vette körül a gyászkocsikat, de az 
igazi részvét, a gyász mindegyiknél impozáns 
mértékben, egyformán nyilvánul meg.

*

Tegnap temették cl a jobb sorsra érde­
mes kiváló művésznőt, Arday Idát. Nagyon 
szép temetése nagy részvét mellett folyt le. — 
Hiába, a bohémek nagyon szépen tudnak te­
metni. Bár olyan szépen tudnának------ - élni.
A Kigyó-utcai halottasházból, ahol Jánosi Zol­
tán mondott klasszikus szépségekben gazdag 
búcsúztatót, a színház előcsarnokához vitték a 
koporsót. A hosszú menetben részt vett a szín­
házi zenekar, gyászindulókat adva elő. A szín­
házi külső foyerbe a színtársulat tagjai — 
rendkülönbség nélkül — emelték be a kopor­
sót, amely felett Ternycy Lajos mondott szép 
búcsúztatót. A főiskolai énekkar éneke után a 
színházi kar énekelt gyászdalt, majd megindult 
a menet ez elhunyt utolsó útjára : a Kossuth- 
utcai temetőbe.

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralakulás 
folytán márczius 1-töl kezdő­
dőig az árakat IO"/o-al 
leszállítottam.

9 szerb jegyzéket közzétették.
Hivatalosan Szerbia bibés.
Titokban fegyverkezik.

Tegnap hivatalosan közzétették Belgrádi­
ban a régen halogatott jegyzéket. Ebben Szer­
bia békés irányzatot mutat, de a tényleges 
helyzet az, hogy titokban pedig erősen fegy­
verkezik. A szerb jegyzék tartalmára különben 
nagy hatással volt az orosz jegyzék, amelyet 
szintén tegnap nyújtottak át Belgrádban.

Távirati tudósításaink itt következnek.
Belgrád, március 10. Délután az 

orosz jegyzék hatása alatt közzétették a 
szerb jegyzéket. A jegyzék határozottan 
békés hangú és azt fejtegeti, hogy miu­
tán az annexió Szerbia jogi állapotának 
normális állapotát nem érintette, nincs 
szándékában háborút provokálni. Az an­
nexió nyomán keletkezett helyzetet, az 
összes függő kérdéseket a hatalmak lile- 
tékes bíróságára bizza, de területi, vagy 
gazdasági kárpótlást a maga részero: 
nem követel.

Berlin, március 10. Itteni diplomá­
ciai körökben meg vannak győződve ar­
ról, hogy a szerb válaszjegyzéket eddig 
azért hallgatták, hogy Szerbia elké­
szülhessen a háborúra. Nagyon sok 
orosz és montenegrói banda érkezik 
Szerbiába, amelyekkel Szerbia áprilisia 
harcképes lesz.

London, március 10. Az Oroszország ál­
tal Szerbia válaszjegyzékén javaslatba hozott 
változtatásokat egy tegnap Belgrádban a király 
elnöklete alatt megtartott minisztertanácsban 
megbeszélték és a választ még tegnap este 
az összes fővárosokba megktildötték. A jegyzék 
véglegesen megfogalmazott szövege, mint a 
Times belgrádi levelezője jelenti, azt a nyilat­
kozatot foglalja magában, hogy Szerbiának nem 
szándéka, hogy Ausztria-Magyarorszagot ellen­
ségeskedésekre kényszerítse és kész arra, hogy 
Ausztria-Magyarországgal rendes jogi es jo 
szomszédi viszonyt tartson fenn és a gazda­
sági összeköttetéseket, mint a múltban, tovann 
folytassa. Ami a bosnyák-hercegovinai inci­
denst illeti, ez a nagyahatalmakra tartozik.
Szerbia ezt az ügyet a hatalmak méltányossa­
gára bizza. Szerbia ebből az incidensből Ki­
folyólag sem területi, sem politikai vagy gaz­
dasági kárpótlást nem igényel._________

posztó kereskedő Deb­
reczen, Kossuth-utcza 
1. szám. Legszolidabb

szabott árak. ► ^WEISZ ADOLF
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Belgrúd, március 10. György trón­
örökös tegnap az önkéntesek parancsnoká­
nak kijelentette azt, hogy Szerbia nem 
mondhat le a területi követelésekről 
és ha nem kaphat Ausztria-Magyaror- 
szágtól, akkor a Novibazári Szandzsák­
ban kell kárpótlást kapnia. A csapato­
kat tehát a szandzsák határára kell kül­
deni — mondta a trónörökös, hogy 
szükség esetén bevonulhassanak.

A leányok fosztogatója.
A szakácsnők zsurja.

Következmény: sikkasztás, zsarolás.
(Saját tudósitónktól.) Bohózat iró tollára 

való pokolian mulatságos ügy foglalkoztatja 
most a debreczeni rendőrséget. Az eset első 
felvonásáról a helyi lapok megemlékeztek.

Precz Hermin Nyugoti-utcán lakó sza­
kácsnő egyik barátnéjával tea estélyt adott, 
melyre férfi vendégek is vollak hivatalosak. A 
társaság később zálogosdit játszott és eközben 
az egyik férfivendég, Méhész Sándor malom­
munkás, ki a játékban a zálogszedő szerepét 
játszotta Precz Hermin opálköves gyűrűjét ma­
gával vitte és a leány többszöri sürgetése da­
cára sem akarta visszaadni. Precz Hermin e 
miatt sikkasztás miatt feljelentést tett Méhész 
Sándor ellen.

Az ügyben a rendőrség éppen megindí­
totta a nyomozást, mikor egy másik feljelentés 
is érkezett Méhész Sándor ellen. Ezt a feljelen­
tést Csáki Juliánná püspökladányi szakácsnő 
tette és elmondta benne, hogy őt Méhész Sán­
dor eljegyezte azzal a gyűrűvel, melyet Precz 
Herminától sikkasztott. Méhész Sándor azon­
ban nem volt olyan gavallér és a gyűrűért 8 
koronát követelt tőle, amit meg is kapott. Csáki 
Juliánná közben megőrzés végett egy csomo 
fehérneműt adott át, de közben meggondolta a 
dolgot, az eljegyzést felbontotta. A fehérnemüe- 
ket természetesen ekkor visszakövetelte, de er­
ről Méhész Sándor nem akart tudni semmit, 
mig 40 koronát nem kap.

így állván az ügy, Csáki Juliánná zsaro­
lás miatt feljelentést tett a ravasz Méhész Sán­
dor ellen, akinek úgy látszik rendes mulatsága, 
hogy a házasulni vágyó lányokat kifosztogatja. 
Ellene erélyes eljárás indult._________________

Székely kongresszus Debreezenhen.
Pünkösdkor lesz.

A Székely Társaság akciója.
Azon évtizedekre visszamenő céltudatos, 

de alattomos aknamunka, amelyet a nemzeti­
ségek a román erdélyi részekben a magyarság 
és különösen a székelység megrontására és 
gyöngitésére kifejtenek, arra indította a szé­
kely érdekek szolgálatában állókat, hogy ezen 
nemzetiségi nemzetpusztitó törekvéseket ellen­
súlyozzák. Egy évtizede annak már, hogy az 
ország különböző városaiban Székely Társasá­
gok alakultak, ilyen 61 Székely Társaság pedig 
Székely Szövetséggé. Ez a Székely Szövetség 
ma már zászlóvivője ama küzdelemnek, melyet 
a magára hagyatott erdélyi magyarság a nem­
zetiségi törekvések ellen folytat.

A debreczeni Székely Társaság, amely 7 
év óta áll a székely érdekek szolgálatában, a 
múlt évben tartott székely szövetségi közgyű­
lésen Debreczen város tanácsának hozzájárulá­
sával a Székely Szövetséget meghívta Debre-

czenbe, hogy az idén a székely-kongresszus 
itt ülésezzék. A napokban döntött az elnökség 
Székely Ferencz szövetségi alelnök előterjesz­
tése ügyében. E szerint a székely kongresszus 
az idén pünkösd harmadnapján, junius 1-én 
Debreczenben lesz megtartva. Előadók gyanánt 
ki vannak már jelölve : gróf Bethlen István, 
dr. Ferenczy Géza és Brázay Zoltán orsz. kép­
viselők, dr. Sebess Dénes kir. Ítélőtáblái ta­
nácselnök, ki Debreczenből nősült, továbbá dr. 
Darkó Jenő bölcs, akadémiánk tudós tanára.

A székely-kongresszus alkalmából, ame­
lyen a székely intelligencia nagy számban lesz 
képviselve, kirándulások rendeztetnek és pedig 
a Hortobágyra, Tokajba és Sárospatakra.

Természetesen a székely-kongresszus ren­
dezése tetemes költségekkel jár, ami az amúgy 
is terhes feladatokkal küzködő debreczeni Szé­
kely Társaságot fogja terhelni. Annak elkerü­
lése végett, hogy ne kellessék kuncsorálnia és 
zaklatnia az amúgy is sokfelé adózó közönsé­
get, a költségeket olymódon kívánja előterem­
teni, hogy hangversenyeket és előadásokat ren­
dez. így akarja megközelíteni az áldozatkész jó 
emberek szivét. Óhajtjuk, hogy a szép és ha­
zafias cél meg is valósuljon.

Gyilkosság, 
vagy öngyilkosság.

Az öngyilkos vádja.

A szerencsétlen fiú ezen számítását azon­
ban keresztül húzta a végzet Kántor Gábor 
sérülésébe tegnap belehalt. Az esetről jelentést 
tettek az ügyészségnek, mely a temetési enge­
délyt megadta.

Vallomás a halálos ágyon.
(Saját tudósítónktól.) Érdekes s nem min­

dennapi eset történt a közeli Hajdúnánáson. 
Kaula Sándor földinives 18 éves Gábor nevű 
fiát az istállóban vérben fetrengve, súlyos sé­
rüléssel eszméletlen állapotban találták. Mellén 
hatalmas lőseb tátongott s egész ruhája csupa 
vér volt.

A fiú szülei nyomban orvost hivattak, de 
értesítették a hatóságot is. A nánási járásbíró­
ság megindította a vizsgálatot és legelőbb is a 
sebesült kihallgatása iránt intézkedett. Pár óra 
múlva magához tért a fiú és ekkor azt adta 
elő, hogy megelőző este, mikor az istállóban 
tartózkodott, betért oda egy általa ismeretlen 
sötét alak és szó nélkül feléje lőtt. A golyó 
mellén találta. Hogy ki lehetett a tettes, azt 
nem tudja. Annyi bizonyosat tudott mondani, 
hogy az ismeretlen nem rablási szándékból járt 
ott, de viszont az bosszú müve sem lehetett,
mert haragosa nem volt.

Mikor a nánási járásbiró a vallomásról 
jegyzőkönyvet vett fel tekintettel arra, hogy a 
sérült állapota válságos volt, esküt akart ki­
venni tőle. A fiú azonban a legnagyobb meg­
lepetésre az eskü letevését megtagadta. Ez a 
körülmény keltette fel azt a gyanút, hogy nem 
vallott igazat. A gyanú nem is volt alaptalan. 
Később beigazolódott, maga Kántor Gábor is 
bevallotta, hogy előbbi vallomásából egy szó 
sem igaz, mert öngyilkossági szándékból maga 
lőtte agyon magát. A halált azért kereste, mert 
apjával sokat civakodott és ez végleg elkeserí­
tette. Az éjszakai merényletről szóló mesét csak 
azért találta ki, hogy ne kelljen biróskodnia 
ha életben marad.

Szabadalmazott

Amerikai CZ1PŐK
15)
20 ) korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
2514 

HÍREK.
re-— Presbyteri ülés. A debreceni 

form, egyház március hó 12-én — pénteken 
— délután 4 órakor az egyház tanácstermé­
ben előértekezletet,, március hó 13. napján 
délután 3 órakor pedig ugyanott presbyteri 
gyűlést tart. Az előértekezlet tárgya: A parók- 
hiális körök szerinti szervezkedésre, két temp­
lom építésére, két lelkészt és két énekvezéri 
állások javadalmazására, a központi anyakönyv­
vezetésre, négy vallástanitói lelkész! állás lé­
tesítésére és az uj adókulcsra vonatkozó ja­
vaslatok. A presbyteri gyűlésnek tárgysorozata 
18 pontból áll.

— A város gazdasági bizottsága már­
cius 14-én vasárnap délelőtf 10 órakor a vá­
rosház nagy tanácstermében ülést tart, melynek 
nagyon sok fontos tárgyai közül különösen 
kiemelendő: a kereskedelmi és iparkamara 
megkeresése a debreczeni vásárok idejének két 
héttel való eltolása iránt. A gyűlésen a vásári 
érdekeltség, különösen a kisiparosok is meg­
jelenhetnek s ott meg is hallgattatnak. A bir­
káknak a Hortobágyra leendő felhajtására a 
határidő is e gyűlésen fog megállapittatni.

— A szabad iskolában ma, csütörtökön 
d. u. 6—7-ig az ipartestület dísztermében dr. 
Balkányi Kálmán fővárosi ügyvéd, a kiváló iró 
tart előadást az Újságírás iskolája címmel. —
A belépés mindenkor ingyenes.

— Az egészségügyi bizottság ujjáa- 
alakitása. A város egészségügyi bizottságá­
nak funkciója ez évben lejárt. Ezért a bizott­
ság ülést tartott, melyen újból megalakították 
a bizottságot három évre, megválasztották az 
elnököt s a jegyzőt és a közigazgatási bizott­
ság által kiküldött három tagot igazolták. A 
bizottság újjáalakítva a következő: Elnök: 
Körner Adolf. Jegyző: Tóth Emil.Tagok: Mu- 
raközy László, dr. Bruckner Ernő, Gyorffy 
Aladár, dr. Kenézy Gyula, dr. Horváth Károly, 
dr. Láng Sándor, dr. Tüdős Kálmán, dr. Varga 
Emil, dr. Somogyi Zoltán, dr. Sz. Nagy Kál­
mán, dr. Ferenczy Gyula, Löfkovics Márton, 
Somossy László, Erdődy Lajos, dr. Derekassy 
István, dr. Legányi Gyula, dr. Brokesch Győző, 
O. Végh János, Axmann Gyula, Publig Ernő, 
Erőss Lajos, dr. Csikós Sándor, dr, Nyivy 
Ernő, dr. Popper Alajos, dr. Ujfalussy József

■ I f * T\,res uj
valamint

a helybeli piaczon kizárálag Szendro Sándor zongora es 
hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű MINIATŰR 
zongorák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet Mindennemű 
javítások és átujitások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
közöltetnek. The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek. 
Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szent- 
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dr. Balkányi Ede, Csáky János, Szilágyi Imre, 
Steiner Jakab, dr. K. Szalay Béla, dr. ray 
Márk, Leid! Emil, dr. Jászay Rezső, dr. Mütter 
Károly, Endre Iván, Gerő Dániel, Cseh János. 
A közigazgatási bizottság részéről Aczél UCza, 
Balázs Ödön és Borsos József.

— Házvételi ajánlat. A debreczeni köl­
csönös segéiyző egyesülat tudvalevőleg meg­
vette a Bika-szálló mellett lévő Vecsey hazat. 
A pénzintézet elhatározta, hogy a hazat eladja 
Debreczen városának. Nem kívánt semmit se 
nyerni a városon s felajánlotta ezt a szép nagy 
telket 156.341 korona 50 fillérért, amennyiért 
a bank vette. Az ajánlattal a jog- es pénzügyi 
bizottság fog foglalkozni.

— A volt csendőr bűne. Furkó 
László csendőrőrsparancsnok tegnap este 
elfogta Varilia András volt csendőrőrs­
vezetőt, ki á Horváth-fcle fatelepre be­
tört és szerszámokat lopott el. Variba 
hét hónappal ezelőtt lépett ki a csend­
őrségtől és azóta állás nélkül csa­
vargód.

— Felnyársalta a karó. Borzalmas sé­
rüléssel szállították be a debreczeni közkór­
házba Nádházi Sándor püspökladányi lakost. 
Nádházi a házán a tetőt javította és egy vi­
gyázatlan pillanatban megcsúszott és lezuhant 
a többméternyi magasságból, oly szerencsétle­
nül, hogy egy a földbe vert karóba esett, mely 
a hasát felhasitotta. A közkórházban súlyos 
sérülését bevarrták, de még igy is aligha lesz 
megmenthető az életnek. Állapota ugyanis na­
gyon válságos.

— Hol a szűr? Márkusz Jenő, a Dré- 
her-vendéglő tulajdonosa feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az istálló­
ból egy 40 korona értékű szűrt ellopott. — A 
tolvajt keresi a rendőrség.

— Cigányzenészek bálja. Most a far­
sangi mulatságok után a farsangi szezon robo- 
tos művészei, a zenészek is kiakarják — és 
méltán — venni részüket a mulatozásból. Most 
ők táncolnak, akik egész télen keresztül fárad­
hatatlanul húzták a talp alá valót. A bál jöve­
delme jótékony célra jut s a zenészek beteg- 
segélyző egyesületének javára fog szolgálni. 
Epen ezért feliilfizetések is elfogadtatnak. A 
mulatság e hó 12-én, pénteken este lesz a 
Royal tánctermében. Személy-jegy 2, család­
jegy 5 korona. A mulatság rendezősége élén 
Magyari Imre, Rácz Károly, Kiss Béla és Rácz 
Gyula állanak.

— Fejfájás, szédülés, szívdobogás leg­
többször csak makacs székrekedésnek követ­
kezménye. Ha reggelenként éhgyomorra Va po­
hár valódi Ferenc Józseff-keserüvizet iszik, 
természetes, tehát ártalmatlan módon fog rend­
szeres bélmiiködést elérni, miáltal az előbbi 
pangással járó kellemetlen tünetek is csakhamar 
megszűnnek. Ajánlatos csakis „Ferenc józseff- 
keserüvizet kérni, mert több csekély értékű viz 
csalódásig hasonló címkével van foigalomban.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették _ be: 
Nagy Mária ref. 10 hónapos, Slézinger Ágost 
r. kath. 4 napos, Horváth Zsuzsámra ref. 80 
éves.

— A főtér legújabb látványossága.
Az a hatalmas fényképkiállitás, mely a Szent 
Anna és Piac-utcák sarkát igazán impozáns 
mértékben disziti. A korzó egész közönsége, de 
különösen a művészi fényképezés iránt érdek­
lődök valósággal ellepik a Szent Anna-utcza 
torkolatát, ahol a díszes kirakat megtekintésével 
még a legkényesekb igényű szakértő is művészi 
alkotásoknak lehet szemtanúja. Az ügyesen 
csoportosított képek közül különösen a fané­
in (lekre és porceltán tárgyakra készített eredeti 
felvételek tűnnek ki, amelyek mindannyian Bras- 
say Zoltán fényképész tudását és művészi rá­
termettségét igazolják. Egyébként a kiállított és 
nevekkel aláirt napi felvételek magunkban is 
bizonyságát adják annak, hogy Brassay műter­
mét a közönség már rövid fenállása alatt is 
megkedvelte és napról-napra tömegesebben ke­

resi fel pártfogásával. A közönségnek, a mar 
eddig is megnyilvánult bizalmat Brassay nem­
csak a legelőzékenyebb kiszolgálással viszonozza, 
hanem, ami áldozatkészségéről is bizonyságot 
tesz. A mai naptól fogva ugyanis minden meg­
rendelő az elkészített fényképeken kívül az átvé­
telnél még egy porcellán lemezre készített díszes 
és finom kidolgozásit képet kap ajándékba, olyat, 
amelynek precíz művészi kivételéről mindenki 
eleve meggyőződést szerezhet, ha Brassay kiál­
lításában ezeket megtekintette. Az uj tulajdonos 
keze alatt teljesen átalakított, modern műterein, 
Szent Anna-utcza 5. sz. alatti helyiségei egész 
napon át nyitva állanak, úgy vasárnap, mint 
hétköznapokon.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igea 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen, Bádogos-utcza 1.

— Czimbalom kitűnő hanggal eladó 
Varga-utcza 24. Megtekinthető Hétfő, Szerda, 
Péntek délután.

— Gépirónő, ki a könyvelésben jártas 
felvétetik Neumann Nándor vegyészeti gyár.

— Kereskedő segéd, ki a festék szak­
mában jártas felvétetik Neumann Nándor ve­
gyészeti gyárában.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel bir, kiadóhivatalunk részére felvé­
tetik.

— A hölgyvilág nem használ zsíros 
kenőcsöt, vagy krémet, hanem csupán KR1S- 
TALINT, egy növényekből összeállított kristály­
masszát, mely a bőrt széppé és vakító fehérré 
varázsolja, szeplőket, vimmerliket és májfoltokat 
eltávolít, a ráncokat elsimítja és az ifjúkori 
üdességget visszaszerzi. Kapható mindenütt 
Vezérképviselet Magyarország részére Buda­
pest, Baross-utca 91. Egy próbadoboz ára 50 
fillér, üvegdobozé 3 korona. Kristalin szappan 1 
korona, Kristalinpuder 1 korona. — Póstai 
szétküldés naponta.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

TÁV IHATOK.
Az osztrák képviselőház megnyitása.

Bécs, március 10. A képviselőház 
mai ülését dr. Funke korelnök nyitotta 
meg. A képviselők teljes számmal jelen­
tek meg és amikor a kormány belépett 
a terembe, a cseh radikálisok és a dél­
szlávok botrányos jelenetekkel igyekeztek 
az ülést megzavarni, szidták a kormányt 
s lármáztak. Német részről „hazaárulók“ 
kiáltással feleltek erre a tombolásra. Az 
egész fiókbotrány azonban nem sokáig 
tartott és amikor aztán elült a nagy zaj, 
megkezdték az elnökválasztást. Elnöknek 
dr. Pallait, a keresztényszociálisok jelölt­
jét választották meg. Az elnökválasztás 
után Bicnerth miniszterelnök beszélt, aki 
nyilatkozott a kormány programmjáról 
és kijelentette, hogy a monarchia hely­
zete válságos, bár a békés kilátások 
emelkedtek.

A bankbizottság ülése.
Budapest, márc. 10. A bankbizott­

ság tegnap esti ülése iránt csekély ér­
deklődés nyilvánult. Az ülésen a kor­
mány részéről Wekerle, Andrássy, Da­
rányi, Josipovich miniszterek vettek részt. 
A bizottság az érdemleges tárgyalást be­
fejezte és kimondta, hogy a Ház köve­
telje az önálló bankot, akár a kartel- 
bank formában. A bizottság azonban 
kimondta, hogy jelentését nem fogja a 
képviselőház elé terjeszteni.

Vasúti katasztrófa.
Baja, március 10. Az ideérkező sze­

mélyvonat lokomotivja felborult. A moz­
donyvezető és a fütő szörnyet halt. A 
szerencsétlenségnek az oka az, hogy a 
váltó elromlott. Szigorú vizsgálatot indí­
tottak.

A bankprovizórium ellen.
Budapest, március 10. A képviselőház fo­

lyosóján ma bankprovizóriumról beszéltek. — 
Justh Gyula erre nézve kijelentette, hogy a 
bankprovizóriumba nem egyezik bele és ő 
maga kezdene ebben obstrukciót. Megjegy­
zendő, hogy a provizóriumról szóló hírek nem 
bírtak komoly alappal.

A közönség figyelmébe í
Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladni kíván, 
aki olcsó pénzkölcsönhöz akar jutni, aki haszon­
bérelni vagy bérbe adni akar, vagy a ki nősülni vagy 
férjhez menni óhajt, továbbá állásnélküliek nálam 
jelentkezhetnek, állás üresedéseket kérem nálam be­
jelenteni, — ez utóbbit díjtalanul közvetítem, — kérem 

bizalommal fordulni
MllíáíV adás-vételt közvetítő, I Híül HllliHLlT állástszerző irodájához

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.
hol ezen ügylctsk olcsón lebonyolittatnak. 2596

Hirdetmény.
A nagyerdei vasútvonal mellett le­

vágott hosszú fák a folyó hó 18-án reg­
gel 9 órakor a helyszínén megtartandó 
árverésen elfog adatni.

Debrecen, 1909. március 10.
Török,

erdőmester.

Újdonság! Szabadalmazott
legújabb szerkezetű I

i MAGASNYOMÁSÚ NYERSOLAJMOTOR
és

órán- 
2 fill.SZIVÓGÁZ-MOTOROK Sf

émötoroY Yliomobilok.
Legjobb minőség ! Jótállás! Olcsó árak !

1

mmm
E. PLEWA Tct MOTORGYÁR
Becs (Wien), XVII/3., Wattgasse 78—80. 
Iroda: Budapest, Nádor-utca 35. és

Báthory-utca 1. ^

„IH-l-l-t? — Papa megengedte! Hisz valódi lakobi- 
féie flntinicotin cigarettahiivelyek fadobozban S i
HSV CÄ

rvHF:

Figyelem! Csakis a „jakosh jelzéssel valódi 
Minden doboz egy érdekes biivészkárfyát tartalmaz
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(NEUSTEIN ERZSÉBET-P1LULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmainál. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bermentve 
Óuóc ? Utánzatoktól óvakodjunk, 
UVdS I „Neustem Fülöp hashajtó 
piluláit“ tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipöt védjegy és 
Philip Neustein gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖPgyógyszertáraSzent Lipúthoz
Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

Telefon 5. Telefon 5. X Eladó

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Eöv szelvény )1 szelvény 7 korona-ifflm u 1, 1 szelv6ny10ko,ona'

rf.lü Hl. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona.
teljes férfiPUhállOZ ) l szelvény 15 korona.
(kabát, nadrág és\ 1 szelvény 17 korona.

mellény < 1 szelvény 18 korona.
elegendő csak ) l szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öltöszOvetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári arakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevö élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintáiul, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Ära tég épeket, vagy ftissebb házzal elcserélendő ház!
kévekötő, marokrakó és fükaszállókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

* mellett szállít olcsóbban, mint bárhol ——
BAG1 ISTVÁN

gazdasági gépműhelye és gépraktára
mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

226ö

X
Bagi István.

Tessék ajánlatot kérni. .

nxo
Van szerencséin a nagyérdemű pászka- 

fogyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen újonnan 
felszeielt gépeimet ismét közelebb hozva a tö­
kéletesítéshez, a sütést megkezdtem és azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy most is 
mint az előző években t. megrendelőimnek 
kritikán felül „tiszta“, a legfokozottabb igé­
nyeket is kielégítően „Ízléses" és a viszonyok­
hoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint ké­
rem b. megrendeléseit idejekorán hozzám jut­
tatni, mert ellenkező esetben az előző évek 
tanúságai szerint azon kellemetlen helyzetbe 
jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek 
a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget 
tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, ma­
radtam tisztelettel:

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. szám Lusztig Károly mellett.

A Szent-Anna és Battyányi-u. 
sarok házban

esetleg lakással együtt

Ez a Teleki és Homokkert utczákra nyíló 
ház 16. sz., rajta nagy telek, egy nagy és há­
rom kisebb lakás, pincze, mosókonyha, 3 drb. 
marhára való egészen uj istállóval, fásszin-
nplflfpl eth

eladó 20.000 koronáért.
Ezen összegből vételkor csak 4000 korona 

fizetendő, a többi bctáblázás mellett takarék- 
pénztári kamatozással kényelmesen törleszthető.

Tulajdonos e házat elcserélni is hajlandó 
egy csupán 3—4 szobás lakással bíró kisebb 
telkü házzal, ahol egészen maga lakhatnék. 
Ennek a háznak a Kossuth-. Piacz-utcza, a 
Bábaképezde és a vasút állomás közötti 
területen kell lennie.

A fent említett eladó telekhez a Bábaké- 
pezdére néző részen a városi szabályozás szerint 
még 100 négyszögölnyi terület csatoltatik. 

Bővebb felvilágosítással szolgál :

Tarr I
adásvételt közvetítő és állástszerző irobája.

Hatvan-utcza 5. szám. — Telefon 683. sz.

i h á S y

mén mindé
A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Ajánlom Ungvári Andornak a városhoz közel, 
a nagylétai ut mentén fekvő 16 holdas elparcellázni 
való kitűnő homok talaját, melynek négyszögöle 
az I-sö dűlőben 1 korona, a H-ik dűlőben 90 fillér.

Ugyszinte Ungvári Andornak tulajdonát képező, 
a Kondorosi belső csatorna mellett fekvő 42 holdas 
homok-talaját 1905-ben szöllőnek szintén én par­
celláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TARR MIHÁLY
HATVAN-UTCA 5.

adás-vételi, állást 
: szerző irodája :

TELEFON 683.

üebreczen,
Kistempiombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455

Óriási választék !

A gazdaközönség figyelmébe.
Banküzletem

BANKOSZTÁLY.

ÁRUOSZTÁLY.

BIZTOSÍTÁSI

a következő üzletágakra terjed ki :
Értékpapíroknak napi árbani vételére 

és eladására s ezekre való kölcsönök 
nyújtására.

Birtokokra és házakra legelőnyö­
sebb törlesztéséé és váltó köl­
csönöknek folyósítására.

Birtokok parcellázására, parcel­
lázások financirozására, birto­
kok vételére és eladására. 

Váltók leszámítolására, építési 
kölcsönök folyósítására és minden­
nemű bankügyletek lebonyolítására. 

Termények vételére, termény- 
előlegek nyújtására, bor gyapjú, 
mész, tűzifa, szén, szalonna vételének, 
eladásának közvetítésére.

OSZTÁLY. Tűz, jég és életbiztosítási ügyle­
teknek legelőnyösebb feltételek mellett 
való kötésére.

2(547

Ajánlatokkal kérelemre szolgálok.

Hartstein Kálmán
banküzlete

Debreczen, Piac-utca 72. sz. (Lukács-ház.) 
Helyi és megyei interurbán telefon : 568. szám.
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FESTÉK-, LAKK- 
... ÉS KENCZE...

szükségletét legolcsóbban

NEUMANN GYULA
„Festék-Királynál“

szerezheti be
Hatvan-utcza 8. sz.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

(özeiében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká- 
iok kedvező részletfizetésre örök 
iron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már- 
;on Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
14. szám. Ujfalussy-ház.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. 1. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Riacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és cgyébb helyiségek részere a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli motor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, motorokat, müszeie- 
ket, ivés izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpá­
kat. Ter- vek és költségvetés díjtalan.

ser Eladó szőllőtelep “»•
egészben vagy parcellánként.
A Diószegi útfélen, a Márkus Jenő 

szőlőtelepével szemben eladó egy 22 kát. 
hold terület» szőlőtelepnek való homok 
talaj, melyből már 8 kát. hold szőlővel 
be van ültetve, a többi beültetlen talaj is 
már fel van rigolirozva. Az egész drót 
kerítéssel van ellátva s 30000 drb szőlő 
karóval. Van a telepen még egy lakház, 
2 szoba konyhával, még egy szoba 
konyha, cselédlak, paticsból épült istálló.

Bővebb felvilágosítást ad s előlegeket 
felvesz ,

TARR MIHÁLY
adás-vételi, állástszerző irodája

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.
«man

Légszesz és villamos csillárokat,
kész^Htitiroleulm^s^gsTesz^6 csillárokat,"’ ízlésesei ^átalakít ^viítomosra^vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. sxám. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyva- 
lasztékti raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .v.ce égd legszeszlampak 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel 
s/4 rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér. . ,, ...

g Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gaz izzótesteket, (harisnyakat)

^ Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen vegez.

motorerőre berendezett nyomdája
Kandia=utcza 15. szám alatt.

A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kmdia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


